

Oponentní posudek diplomní práce

Datum: 31.5.2017

Diplomant: Bc. Ladislava Hadáčová

Škola: ČVUT Praha, fakulta architektury

Téma: Nové divadlo v Českých Budějovicích

Vedoucí práce: doc. ing. arch. Vladimír Krátky

Oponent: doc. ing. arch. Tomáš Brix

Diplomní projekt Ladislavy Hadáčové řeší dlouho odkládany problém novostavy divadla v krajském městě Českých Budějovicích. Na základě nezbytných analýz struktury města, spádovosti a odpovídajících kapacitních požadavků byla vybrána významná poloha krize ní okružní komunikace a historickou cestou směrem ku Praze. Toto místo, Mariánské náměstí bylo již dříve pro tento záměr uvažováno, ale dosud se nepodařilo naleznout potřebny sjednocující záměr. Návrh takového počínu představuje právě umístění novostavy Jihočeského divadla.

Základním záměrem autorky je umístění pravouhé hmoty budovy divadla svou polohou potvrzující uliční prostor ulice Pražské. Přechod mezi navazující obytnou zástavbou z 19stol. je vtipně řešen zástavbou s byty a administrativou při ulici 28. října a Bedřicha Smetany zahrnující i stávající budovy. Směrem k historickému jádru města je ponechán volný prostor včetně stávající zeleně s možností využití pro venkovní představení.

Koncept vlastního divadelního prostoru vychází z osvědčeného schématu zajímavě tvarovaného hlediště složeného z menších celků a jeviště včetně bočního a zadního prostoru. Zaujímavá je inspirace odkazující na tvar diamantového šperku. Otázky podrobného divadelního provozu jsou přehledně a byly konzultovány s příslušným specialistou.

Vlastní hmota budovy nepřevyšující okolní zástavbu s výjimkou dominujícího provazité je zavřena deskovitým patrem s restauracemi a proskleným výhledem na historické jádro města. Toto členění dodává záměru potřebnou monumentální. Vznikly soki je ozvláštněn diagonálním proskleným rastroem.

Odpovídající pozornost je věnována i v vnitřním prostorám divadla včetně představy o použitých materiálech. Konstruktivní řešení kombinace betonových a ocelových komponentů je pro danou budovu odpovídající. Návrh je předložen na standardní grafické úrovni.

Závěr: Návrh budovy Jihočeského divadla v Českých Budějovicích splňuje kriteria pro úroveň diplomního projektu jak z hlediska širších vztahů, tak vlastního návrhu budovy a konstrukčního s přesahem do vnitřních prostor a volby materiálu.

Návrhuji kalsifikaci: výborně